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2. Uvod

V tej  projektni  nalogi  bom predstavil  komunizem,  kot  družbeni  red Ruske federacije  oz.
razpadle Sovjetske zveze. Projektno nalogo iz informatike bom združil z ruščino. Komunizem
je najbolj splošna družbena ureditev, katera nasprotuje kapitalistični ureditvi in je predvsem
družbeni in ekonomski sistem. Na kratko bom predstavil  tudi temelje in prehodne stopnje
komunizma.  Simbol  komunizma  je  srp  in  kladivo  (slika  na  prvi  strani),  kar  predstavlja
delavski razred.  

3. Zgodovina

1. Pomembni komunisti in začetniki komunizma

 Vladimir Iljić Ulanov, 1870 – 1924
Vladimir  Iljić  Ulanov  –  Lenin  je  bil  ruski  revolucionar,  vodja  boljševikov  in  prvi  ruski
premier. Utemeljil je nove teze (Leninizem) in postavil temelje komunizma.

Vso oblast sovjetom, mir za vsako ceno, vso zemljo kmetom.

Zaradi tega se je njegova podpora iz strani delavstva še bolj povečala. Tako se
je  jasno  postavil  po  robu  začasni  vladi,  ki  je  želela  nadaljevati  vojno  proti
centralnim silam. Vse več ljudi  je v naslednjih tednih podprlo zlasti  njegovi
zahtevi, da je treba končati vojno in izpeljati celovito zemljiško reformo v prid
kmetom. Toda vodilni boljševiki spomladi 1917 še niso sprejeli Leninove teze,
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da  mora  meščanski  februarski  revoluciji  slediti  socialistična  revolucija.  Neuspešna  ruska
ofenziva  pod  vodstvom  generala  Alekseja  Aleksejeviča  Brusilova  0853¬1926)  na
jugozahodni  fronti  je  boljševike spodbudila,  da so julija  poskušali  z udarom zrušiti  vlado
Aleksandra Kerenskega (1881-1970), toda vladi zveste sile so poskus hitro zatrle. Lenin se je
v začetku septembra aretaciji izognil s pobegom na Finsko.

 Friederich Engels, 1820 – 1895
Friedrich Engels je bil nemški politik, sociolog, ekonomist, filozof in vojaški zgodovinar. 
Skupaj z Marxom velja za utemeljitelja histroričnega materializma, znanstvenega socializma 
in sodobne teorije komunizma. Leta 1848 sta skupaj objavila Komunistični manifest (Manifest
der Kommunistischen Partei). Po Marxovi smrti je Engels uredil II. in III. del Kapitala (Das 
Kapital).

 Karl Marx, 1818 - 1883

Marx je brez dvoma najvplivnejši socialist v 19. stoletju. Čeprav so ga
mnogi šolarji ignorirali,  so njegove ekonomske in politične ideje po
njegovi smrti pridobile visok položaj v socialističnem gibanju. Marx je menil,
da med delavskim razredom in kapitalisti,  ki  vodijo državo, obstaja  nenehen
konflikt. Upal je, da bo ta konflikt pripeljal do svetovne politične in družbene
revolucije. Menil je, da bi delavci z združitvijo prišli do politične moči.

Marxova dela
 Ökonomisch-philosophische Manuskripte aus dem Jahre 1844 (1844)
 Kapital (Das Kapital, 1867)
 Theorien über den Mehrwert (1862)
 Komunistični manifest (skupaj z Engelsom) (Manifest der kommunistischen Partei, 

1848)
 Gesamtausgabe (1972) (skupaj z Engelsom)

 Lev Trocki, 1879 – 1940

Lev Davidovič Trocki (rusko Лев Дави́дович Тро́цкий),),
ruski  boljševik,  marksist  in  politik.  Rojen  v  vasi  Janovka,
Jelisavetgradski  okraj,  Ukrajina  in  umrl  v  Coyoacanu  pri
Mexicu, Mehika.

Trocki se je rodil kot Bronštejn (Бронштей),н). Bil je vpliven
politik  v prvih dnevih  Sovjetske  zveze,  najprej  kot  ljudski
komisar  za  zunanje  zadeve  in  kasneje  kot  ustanovitelj  in
poveljnik Rdeče armade ter ljudski komisar za obrambo. Bil
je  tudi  med  ustanovnimi  člani  politbiroja.  Zaradi  spora  s
Stalinom  v  20.  letih  20.  stoletja  so  ga  izključili  iz
Komunistične partije in izgnali iz Sovjetske zveze. Kasneje ga je v Mehiki umoril sovjetski
agent. Njegov nazor tvori temelj komunistične teorije trockizma.
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 Josip Visarijonovič Stalin, 1879 – 1953
Stalin ruski boljševiški revolucionar in drugi voditelj Sovjetske zveze gruzinskega rodu si je s
svojim trdim vladanjem zaslužil  veliko vzdevkov. Birokrat partijskega mehanizma, strašen
tiran,  karizmatičen  vojskovodja,  krvoločen in  neusmiljen megaloman.  Sovjetski zvezi  je z
jekleno roko vladal  25 let.  Bil  je zelo uspešen saj  je v celoti  zatrl  opozicijo.  Stalin je  za
obvarovanje oblasti je bil neizprosen in ni izbiral sredstev. Umor leningrajskega partijskega
sekretarja Kirova leta 1934 je bil šele začetek množice montiranih procesov, s katerimi je
odstranil in pomoril najuglednejše stare revolucionarje, Leninove sodelavce, pa še dolgo vrsto
drugih nedolžnih ljudi,  predanih starim boljševikom. Z domnevnimi zarotniki,  saboterji  in
sovražnimi agenti je napolnil delovna taborišča v Sibiriji ter zarotnike prepustil trpljenju in
umiranju. Stalin je imel tajno policijo, ki je imela glavnega šefa Berija, ki
je  po  mili  volji  pošiljal  ljudi  na  prisilno  delo.  Delali  so  več  let  po
gozdovih,  rudnikih  in  tovarnah.  Mnogi  niso preživeli.  Stalin  je  do leta
1930  likvidiral  skoraj  vse  boljševike  iz  revolucionarnega  leta  1917  in
uvedel  brutalni  diktatorski  red.  Vsiljen  je  bil  kult  osebnosti,  ki  je
poveličeval Stalina in vsako njegovo besedo ter potrjeval njegovo vlogo v
zgodovini ruskega komunizma. V času Stalinovih čistk je umrlo od 10 do
60 milijonov ljudi. Po padcu komunizma so v sovjetskih arhivih odkrili,
da so samo v gulagih pobili najmanj 800.000 zapornikov, veliko pa jih je
umrlo  od  lakote.  Poleg  čistk  moramo  k  stalinizmu  prišteti  še  dušenje
umetnosti,  dušenje  sleherne  ustvarjalne  in  svobodne  misli,  potlačenje
človeka  na  položaj  poslušnega  orodja  državne  partije,  njunega
birokratskega aparata in njunega poosebljanja velikega voditelja.

Začetki komunizma

 Marksizem
Marksizem je dobil ime po nemškem mislecu Karlu Marxu (1818-1883) in predstavlja smer
v  filozofiji,  ki  izhaja  iz  njegovih  razmišljanj.  Vključuje  specifično  razumevanje  človeka,
družbe in zgodovine. Marksizem sebe v najširšem smislu razume kot misel, ki na prvo mesto
postavlja  pravico  4in  svobodo,  da  človek  uresniči  vse  svoje  zmožnosti.  Vključuje  tako
filozofsko  vedenje,  kot  politično  ekonomijo  in  sociologijo.  Umestimo  ga  lahko  tudi  kot
politično doktrino.

 Socializem
Socializem (latinsko socialis - družben) označuje družbeno ureditev, organizirano na podlagi
skupne  lastnine  sredstev  za  proizvodnjo,  ki  teoretično  ne  omogoča  izkoriščanje  med
družbenimi  razredi.  Izraz  je  lahko mišljen  tudi  kot  ideologija  ali  doktrina,  utemeljena  na
planskem gospodarstvu in državni lastnini.
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 Leninizem

Leninizem je  oznaka  za  določeno  razumevanje  družbeno-političnih  problemov  sveta  in
njegovega razvoja, je Leninova interpretacija in praktična aplikacija marksizma. Oblikoval ga
je v obdobju od konca 19. stoletja do tridesetih let 20. stoletja.

Paradigma leninizma se glasi, da »brez revolucionarne teorije ni revolucionarnega gibanja«.
Za  Lenina  je  bila  zato  organizacija  partije  izjemnega  pomena  in  je  bila  zanj  osnovna
predpostavka  uspešnega  boja  proletariata  zoper  buržoazijo.  Tako  se  je  zoperstavil  teoriji
spontanosti v mednarodnem delavskem gibanju in je zahteval močno partijo,  vodilno moč
delavskega razreda. Dolžnost pripadnikov organizacije je organizirati in voditi množice. Tako
stališče je nasprotno mnenju, da naj se organizacija v imenu množice bori za socialistične
cilje.  Njegovo razumevanje  partije  je  vključevalo  principe  demokratičnega  centralizma  in
široke izmenjave stališč znotraj tega okvira. O politični partiji je pisal v pomembnih delih, kot
so Kaj storiti (1902), Korak naprej, dva koraka nazaj (1904), Otroška bolezen levičarstva v
komunizmu (1920).

 Stalinizem in boljševizem

Kongres leta 1927 je odločil,  da je treba nadaljevati  kampanjo proti kulakom (premožnim
kmetom).  Ker  je  Lenin  postavil  novo  ekonomsko  politiko  so  si  lahko  te  kmetje  veliko
nagrabili. Načrt industrializacije pa je zahteval poceni hrano za delavce v tovarnah. Zato so
bili kulaki samo v napoto in so preprečevali načrt. Če se je Sovjetska zveza hotela spremeniti
iz agrarne v industrijsko deželo, je nujno zatreti razred kulakov in kolektivizirati na tisoče
manjših posestev v večje in donosnejše kolhoze. Ker je bila ta politika vsiljiva je povzročila
mnogo zastrašujočih preobratov. Teroristične tolpe, ki jih je imela in oboroževala država, so
prečesavale deželo po mili volji in ukazih države. Več milijon kulakov so poslali v taborišča
na  prisilno  delo,  mnogo jih  je  pomrlo.  Samo v Ukrajini  je  od lakote  umrlo približno 14
milijonov  ljudi.  Ogromno jih  je  bilo  ubitih  ali  pa so stradali  zaradi  nerazumnega  rušenja
kmetijskega sistema. Od 1928 do 1933 je prireja govedi narasla iz sedemdeset tisoč glav na
štiriintrideset  milijonov  glav.  Zahodne  države  pa  so  v tem času preživljale  eno najhujših
gospodarskih kriz, je sovjetska težka industrija doživela popoln preobrat – brez pomoči tujih
inženirjev. Toda življenski standard je zelo padel, saj je mnogo ljudi med gradnjo tovarn in
povečane industrije umiralo prav zaradi pomanjkanja hrane in temperatur, ki so večkrat segale
pod ničlo. Stalin je ves denar uporabljal  za gradnjo tovarn in razvoj industrije. Zato se je
proizvodnja težke industrije močno povečala.
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4. Komunistična
propaganda

V  komunizmu  je  imela  velik  del  obveščanja  in  prepričevanja  ljudi  v  ta  družbeni  red
propaganda.  Za  propagando  so  uporabljali  letake,  plakate  medije  in  s  tem  krepili
komunistično zavest prebivalcev Sovjetske zveze.

VI. Slika 6:  Evropo preganja duh, duh komunizma!

Na propagandni  sliki  je  natančno naslikan Lenin,  opažamo pa tudi  značilne  komunistične
propagandne simbole: Rdeča zastava (simbol revolucije) in dimniki z dimom, kar ponazarja
industrijo,  ki  bo popeljala  novo državo v lepšo prihodnost.  Napis je  izvzet  iz  Marxovega
»Komunističnega manifesta«.
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Ta primer propagande spodbuja razvoj aviacije, ki je
prikazan  kot  obletavanje  Ruske  letalske  flote  nad
Rdečim trgom polnim državljanov Sovjetske zveze.

Zelo  stereotipni  propagandni  posterji  so bili  nadvse
podobni  levemu.  Na  sliki  so  trije  glavni  razredi:
vojska v ospredju, delavci desno in kmetje levo. Vsi
so pod sijočo rdečo komunistično zvezdo, sodelujoč
in podpirajoč Sovjetsko zvezo. 

5. Hladna vojna

Hladna vojna je oznaka za napeto politično stanje, ki je trajalo od konca druge svetovne 
vojne (1945) do razpada Sovjetske zveze (1990). Po nekaterih trditvah se je hladna vojna 
končala že v sedemdesetih letih prejšnjega stoletja, ko so se umirile nekatere večje napetosti 
med vzhodnim in zahodnim blokom.

Zaradi ideoloških razlik med Sovjetsko zvezo (komunizem, socializem) in zvezo NATO 
(kapitalizem) je nastalo napeto stanje, ki pa ni prešlo v vojno zaradi obojestranskega straha 
pred totalno ali celo jedrsko vojno.

Namesto tega sta se oba nasprotujoča bloka bojevala preko posrednikov; sodelovala sta v 
vojnah tretjega sveta kot svetovalni sili, a neposredno se nista spopadli. Najbližje tretji 
svetovni vojni je bil svet med kubansko raketno krizo.
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Zaradi zasedbe vzhodnoevropskih držav s strani Sovjetske zveze in uveljavljanja komunizma 
v teh državah je Winston Churchill leta 1946 izjavil, da se je nad Evropo spustila železna 
zavesa. Istega leta je sovjetski voditelj Josip Stalin izjavil, da je do II. svetovne vojne prišlo 
zaradi kapitalističnega imperializma in da lahko iz istega razloga spet pride do takega 
konflikta.

V času Stalinove vladavine je prišlo do prvih resnih konfliktov, kot so blokada Berlina, 
korejska vojna, in sprožitev prve atomske bombe v Sovjetski zvezi. V tem obdobju sta nastala
tudi Severnoatlantski pakt NATO in Varšavski pakt.

6. Komunizem in
katoliška cerkev

Katoliška  Cerkev  je  v  svoji  zgodovini  večkrat  uradno odločno in  argumentirano  zavrnila
komunizem kot idejo, ki lahko pripomore k odpravi socialnih krivic v svetu. Takšna zavrnitev
je navedena v encikliki  papeža Leona XIII.  Rerum Novarum iz leta  1891 in v enciklikah
papeža Pija XI Quadragesimo Anno iz leta 1931 ter Divini Redemptoris iz leta 1937.

7. Politični okvir

Politična opredelitev komunizma je bolj sporna kot njegova teoretična podlaga. Za komuniste
so se v zgodovini deklarirali tudi politični voditelji, stranke in gibanja, ki to niso bila, so si pa
na tak način lahko pridobila naklonjenost Sovjetske zveze. Hladna vojna je povzročila nered
pri opredeljevanju, kaj je komunizem, kaj se opredeljuje kot komunistično in kaj ne.

Gotovo je  eno. Glavni  dolgoročni  motiv oktobrske revolucije  je bil  nastanek komunizma.
Tako je Sovjetska zveza postala prva država, ki je svojo družbeno ureditev vsaj teoretično
temeljila na Marxovih, Engelsovih in Leninovih teoretičnih dognanjih. Ni nepomembno, da se
je ta nova državna tvorba znašla v mednarodni osami vse do začetka druge svetovne vojne.
Prave zaveznike  je  pridobila  šele  v obdobju po drugi  svetovni  vojni,  ko so komunistične
politične stranke prevzele oblast v mnogih vzhodnoevropskih državah. Drugi val zavezništev
pa  je  sledil  v  obdobju  dekolonizacije,  ko  so  številne  osvobojene  države  rešitev  svoje
zaostalosti našle v komunistični teoriji in sovjetskem vzoru. Prav tako ni nepomembno, da
Sovjetska zveza  ni  bila  država,  za katero  bi  marksistična misel  sodila,  da je  primerna za
nastanek socializma oziroma komunizma, saj je bila dokaj zaostala.

Klasiki marksizma so postavili sledeča merila za socialistično graditev:

Socializem  je  možnost  pričakovati  kot  možnost  tedaj,  ko  kapitalizem  izčrpa  svoje
zgodovinske možnosti.  To pomeni, da mora razvita buržoazna družba doseči neko zrelost,
predvsem pa je nujna gospodarska razvitost.

Delavski razred mora biti močan in njegovo jedro v industrijskem proletariatu. Iz njegovih
vrst naj bi bilo revolucionarno vodstvo in sploh naj bi iz njega prihajale temeljne pobude
družbene preobrazbe.

Ta razred mora imeti razvito zavest in biti mora primerno organiziran.
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V  nekem  smislu  je  socialistična  revolucija  disrupcija,  razdor,  prekinitev  in  ukunitev
buržoaznega reda, po drugi strani pa je tudi nadaljevanje in preseganje tega reda. Socializem
naj bi bil dedič vseh pozitivnih vrednot prejšnjega reda in še posebej na področju osebnih
svoboščin. Prav gotovo pa naj bi novi sistem vključeval že uveljavljene kulturne vrednote.

Neposredni  odmev  na  oktobrsko  revolucijo  je  nastanek  Kominterne  (Komunistične
internacionale),  ki  je  nastala  v  Moskvi  4.  marca  1919.  Njen  velik  poudarek  je  bil  na
mednarodni proletarski solidarnosti, kar je bila spodbuda številnim demonstracijam in dviga
zavesti delavskega razreda.

V Evropi  je  moč govoriti  o revolucionarnem valu,  ki  je  bil  najmočnejši  v Nemčiji  in  na
Madžarskem.  Prav Nemčija  je  bila  ključna  za  uspeh svetovne revolucije,  ki  so jo  mnogi
pričakovali. Toda tamkaj je bila močnejša socialdemokracija, ki je pristajala na reformistične
ideje.  Edino Spartakovci,  levo revolucionarno krilo  nemške socialdemokratske  stranke,  so
imeli  potencial  postati  revolucionarna  avantgarda.  Vodila  sta jih  Karl  Liebknecht  in Rosa
Luxemburg.  Toda  Spartakovci  so  bili  premalo  odločni,  da  bi  lahko  izpeljali  revolucijo.
Bavarska  sovjetska  republika,  ki  jo  je  kratek  čas  vodil  Kurt  Eisner,  ni  bila  komunistični
projekt in je bila v osnovi nemarksistična, neodvisna od Rusije in inspirirana z drugačnim,
nerealnim idealizmom. Na Madžarskem se je v tistem času oblikovala Madžarska republika
sovjetov,  ki  ima  z  rusko  revolucijo  več  stičnih  točk.  Pomembna  osebnost  madžarskega
prevrata je bil Béla Kun, vodja tamkajšnje komunistične partije. Sovjetska republika je bila
proglašena 21.marca 1919. Pritisk antante je bil izjemno velik in tako je republika ob tuji
intervenciji (zlasti so bile brutalne in pomembne romunske čete) padla že avgusta tistega leta.

Sledila je stabilizacija Sovjetske zveze, po izbruhu druge svetovne vojne pa so se razmere
precej spremenile. Zaradi odpora proti nacizmu in fašizmu so komunistična gibanja in stranke
pridobila podporo širše javnosti, zato so imeli ponekod zares močno podporo in so legitimno
prevzele oblast. Toda iz politološkega vidika je novonastale politične sisteme, ki so zrasli v
Vzhodni  Evropi  (kasneje  pa  tudi  drugod),  nepravilno  imenovati  za  komunistične,  kar  so
nenazadnje  priznavali  tudi sami njihovi  politični  teoretiki  in so zato tem sistemom nadeli
oznako realsocialistični, češ da so to sistemi, ki so v danih razmerah edino mogoči, toda še
vedno na poti h komunizmu.

Morda bi lahko na grobo dejali, da je komunizem kot politično gibanje postal bolj radikalna
(ostra) veja širšega socialističnega gibanja. Komunistično gibanje se od ostalih vej socializma
loči po želji, da bi v končnem obdobju razvoja do popolnosti odpravil vse dele tržne družbe,
po  odločitvi  nekaterih  komunistov,  da  za  dosego  padca  kapitalizma  uporabijo  tudi
revolucionarne metode s silo ter osredotočenjem na mednarodni delavski razred kot ključni
del te revolucije. Stranke, ki so se označevale za komunistične in so uspele v boju za oblast v
državi, so se pogosto izrodile v avtoritarno vlado. Tem elementom komunističnega gibanja
nasprotujejo anarhokomunisti, trockisti in drugi.
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8. Delavska himna –
Internacionala 

Internacionala je delavska himna in je bila določen čas tudi himna Sovjetske zveze.

1. kitica
Vstanite v suženjstvo zakleti,
ki jarem vas teži gorja.
Zdaj pravda stara v borbi sveti
vas kliče za prostost sveta.
Ta svet krivičnosti razbijmo,
do tal naj boj ga naš podre;
nato svoj novi svet zgradimo,
bili smo nič, bodimo vse! 
Že se ljudstvo je zbralo,
v zadnjo borbo že hiti, 
da z internacionalo
prostost si pribori.

2. kitica
Nihče ne da nam odrešenja,
ne carji, kralji in ne bog;
osvoboditev iz trpljenja
bo delo naših lastnih rok.
Sami razbijmo jarem sužnji,
ki tlači nas že tisoč let;
zdaj kujte, bratje, kujte družni
človeštvu boljši, lepši svet. 
Že se ljudstvo je zbralo,
v zadnjo borbo že hiti,
da z internacionalo
prostost si pribori. 

11
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3. kitica
Mi vse ustvarjamo na svetu,
zato naj vse bo naša last;
zato naj delavcu in kmetu
pripada tudi vsa oblast.
Ko vse lenuhe in tirane
uniči naša trda pest,
krivice bodo vse pregnane,
svoboden rod vasi in mest. 
Že se ljudstvo je zbralo,
v zadnjo borbo že hiti,
da z internacionalo
prostost si pribori.

9. Komunizem danes

Ni je bilo države, ki bi udejanila pravi komunizem. Zaradi Stalinovega terorja, Pol Potovega
množičnega umora, avtoritarne in totalitarne narave sistemov samozvanih socialističnih držav
je  danes  komunizem zaradi  napačnega  razumevanja  kot  politična  ideologija  diskreditiran,
čeprav so komunistične stranke še vedno obstoječe v številnih evropskih in drugih državah,
toda  bržkone  zasedajo  obrobje  političnega  prostora.  V  teoretično-filozofskem  smislu  je
komunizem živ v zamislih marksizma, ki še vedno ponuja možen pogled na zgodovino in
zgodovinski razvoj človeštva.

Države, ki so še vedno na poti k komunizmu oziroma so tam na oblasti komunistične stranke,
so:

 Kitajska
 Kuba
 Laos
 Severna Koreja
 Vietnam
 Libija
 Sirija

Komunizem pa je dandanes priljubljen med mladimi v tako imenovanem gibanju 
punkerjev. Punk ali punk rock je proti-institucionalno glasbeno gibanje, ki se je razvilo 
med letoma 1976 in 1980. Med začetnike te zvrsti pa uvrščamo skupine The Ramones, Sex
Pistols, The Clash in The Damned. Ta izraz pa se uporablja tudi za poimenovanje kasneje 
razvitih podzvrsti, ki imajo nekaj ključnih značilnosti izvirnega punk gibanja.
Punk je bil v Sloveniji oz. v nekdanji Jugoslaviji dokaj močno underground gibanje, ki se 
je zoperstavilo napakam socialistične družbe. Njegov nastanek so pogojevale socialno-
ekonomske razmere, v katerih smo takrat živeli: nezaposlenost, nizek življenski standard, 
inflacije, devalvacije, stanovanjski problemi ipd.
Panksi so se borili proti oblasti zato se jih je oblast hotela eliminirati iz družbe. Za to je 
uporabila medije; v Nedeljskem dnevniku je leta 1981 objavila članek “Kdo riše kljukaste 
križe?” in obsodila pankse, da so fašisti (čeprav so bili veliki nasprotniki le teh). Punk 
kultura se nikoli ni mogla otresti tega naziva (fašist), zato se je dogajalo, da so pankse, po 
objavi članka v Nedeljskem dnevniku, pretepali na ulicah, policija je dobesedno pritisnila 
na njih, bili so tarča psovk in raznih žaljivk, itd.
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10. Zaključek
Komunizem bi bil v idealnih pogojih nadvse učinkovit in delujoč sistem. Vendar zaradi načel,
ki zahtevajo poštenost, se zaradi nepoštenega vedenja sistem ni obdržal. Komunizem se nikoli
ni pokazal v pravi obliki in se verjetno tudi ne bo zaradi prevelike premoči kapitalističnega 
mišljenja  oblasti in ljudi.

11. Viri

http://www.geocities.com/karlmarxjunior/O_meni.html

http://www.historyguide.org/intellect/marx.html

http://sl.wikipedia.org/

http://www.crestock.com/blog/design/propaganda-design-aesthetics-
soviet-retro-posters-118.aspx

http://www.stel.ru/stalin/

http://www.gmu.edu/departments/economics/bcaplan/museum/
musframe.htm

http://www.coldwar.org/museum/coldwar_stories.html

11. Viri slik

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/d/dc/
Hammer_and_sickle.png/180px-Hammer_and_sickle.png
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http://www.wesleyan.edu/css/readings/Barber/marx.gif

http://rosenblumtv.files.wordpress.com/2007/10/lenin.jpg

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/b/be/Stalin1.jpg

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/7/71/Engels.jpg

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/c/ce/L
%27Internationale.jpg

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/sr/thumb/b/b6/Trocki.jpg/170px-
Trocki.jpg
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